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FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP. 

Egy négyszögczentiméternyi hir- 
detési ár 8 fillér. - Gyárosok, 
kereskedők es iparosok árkedvez- 

menyben részesülnek. 

LAI AMFó hirdotés 60 fllér. 
—- 

Nyilttéri czikkek garmond sora 
után 40 fillér fizetendő. 

Telefon szám 549. 
mz 

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

Kettőn áll a vásár. 
Kolozsvár, május di. 

Csoda történt. Odaát Ausztriá- 
ban tárgyalják az autonóm vám- 
tarifát. 

A sorrend kissé furcsa. Az auto- 
nóm vámtarifa Magyarországnak és 
Ausztriának mint vámterületi egy- ségnek tarifája. Hogyan lehet hát megalkotni a tarifát, mikor nincs 
meg még a közös vámterület? Az 
uraknak előbb mindenesetre még a 
kiegyezést kell tárgyalni e számitás 
szerint. 

De hát odaát nem ebből a szem- pontból nézik a dolgokat. Öket más 
szempontok irányitják. Elsőbben is igy okoskodnak, hogy a tarifát a 14-ik § sal életbeléptetni nem lehet Erre nezve már Széll Kálmán hi. vatalos nyrlatkozatokat tett annak idjén a magyar parlamentben. A kiegyezés parlamenti elintézése már hem olyan elkerülhetetlen. Ezt már egyszer a viszonosság alapján élet- 
beléptették. Miért ne léptethetnék életbe másods or is ezen az uton ? 

De nem is ez a legfőbb szem- pont. A közgazdák mindenekelőtt is azt olvassák ki a magyar k. izisből, hogy beállhat az az eshetőség, hogy 
Magyarország nem köthet vagy nem 
köt Ausztriával együtt külföldi szer- ződéseket. Ausztria pedig nem akart 
nekimenni egy gazdasági veszede- lemnek, melyet a szerződésen kivüli 
és tarifanélküli való állapot előidézne. 
Elfogadja hát a tarifát, amelyet 
szükség esetén mint osztrák auto- 
nóm tarifát adoptál s ellene sze- gezhet nemcsak a külföldnek, de Magyarországnak is. 

Aki mindezt fantázia szülemé- 
nyének tartja, az olvassa el Bauern 

——— .8- 
Kossuth Lajos-utoza 10. szám. Telefon szám 549. 

Ne ingadozz anak ! 
A magyar nemzeti akarat ren- dületlenül erejének és méltóságá- nak következetes képviseletét ki- vánja és követeli a koaliciótól most 

a haza. 
Nemcsak a férfiasság szempont- jából volna szégyen és gyalázat, ha most formulák mögé bujnának és gyáva félmegoldások kieszelésével árulnák el tétovázó gyöngeségüket az ostromolt bécsi reakcióval szem- ben. Még nagyobb, még végzetesebb bünt követnének el a pelitikai re- zon szempontjából, mely egyenesen arra int, bogy a magyar állam jogait vivó tábor semmi hanyatláat, semmi csüggedést, semmi félelmet ne mutasson, — hogy az ostrom- lottak megdöbbenve érezzék az ostromlók hajthatatlan elszántságát — hogy addig ne vegyük le vas- markunkat a torkon ragadott ellen- ségről, amig elkobzott jogainkat rendre vissza nem adja. 

Azért isdul a harc, évek óta 

kapott töbséget a szövetkazett ellen- zék, hogy a hadsereg türhetetlen németsége megszünjék, hogy a magyar áliam nyelve ebben a had- seregben hozzájusson törvényes egyenjoguságához, hogy a hadse- reg magyar részének magyarrá tételével államunk tekintélyének integritása helyreálljon és ennek a révén az egyeséges nemzeti ál lam kiépitésének legfőbb akadálya ledőljön. 
Ne beszéljenek tehát a koalició urai ezrednyelvről. Ne kinálják föl Bécsnek azt a silány megoldást, hogy maradjon meg a német vezény- szó, maradjon meg a német szol- gálati nyelv, de a magyarországi összes ezredekben magyarul mehes- sen a privát társalgás, magyarul káromkodhassanak . századostól lefelé, oláh, szerb és tót ujoncokat ravasz alattomossággal ne az egyes ezredek hadkiegászitő területei sze- dr.-nak, egyik legnagyobb osztrák közgazdának a beszédét, melylyel a Reichsrath tarifális vitáját bevezette. Megtalálja benne e szempontokat s megtalálja az utalást is, hogy mindezzel az osztrák kormány is 

egyetért. 
És idehaza, minálunk, ki gondol mindenrre? Pedig kettőn állna a 

vásár.. 

rint oszszanak ezredekb n (mert akkor az ezredekben szolgáló le- génység többségének anyanyelvét kellene ezrednyelvül választani), ha- nem ugy oszszák széjjel a hadtest összes ujoncait, hogy valamennyi ezredben legalább is 70 százalók legyen a magyar anyanyelvüek és magyarul tudók száma. 
Nem ezrednyelvről van most szó, hanem a magyar állam nyel- véről! Nem arról van szó, hogy 

nyelvet a magyarországi ezredek- 

állam nyelve nyiltan, méltóságosan, 

főkapun vonuljon be oda, ahová bevonulni egy független, önálló, semmi más országnak alá nem vetett állam nyelvének teljes és szent joga van, 
Arról van szó, hogy a koalició urainak nem szabad a magyar ál- lam nyelvét privátjellegü ezred- nyelvvé lecitálniok. Arról van szó, hogy licitálniok, alkudozniok, tak- tikázniok egyáltalán nem szabad, mert Bécset csak a nyiltság, a fér- fiat keménység büszke erejével verhetik le. Arról van szó, hogy a nagy várakozás gyümölesei feltét- lenül a mi birtokunkba jutnak, ha most nem engedünk, ha folytatjuk az ellenállást, ha el vagyunk szán- va arra is, hogy a mindent meg- 

a 

a 

A koalició nem arra kapott többséget a magyar nemzettől, hogy a régi rendszer nyomdokaira téved- jen és gyalázatos öncsonkitására vetemedjék, hanem arra, hgy ma-. gasra emelt homlokkal harcoljon és 

nemzeti jogok teljességét vivja ki. 
Legyen a koaliciós többség mél. tó a magyar nemzetre, mely minden áldozatra kész. Legyen méltó a mostani nagy idők szelleméhez, mely nem a ravasz róka alattomos furfangját, hanem az oroszlán hatal- mas erejot követeli tőle. Z. 

Országgyülés. 
Budapest, május 10. 

A képviselőház mai ülésén Rakovszky Isrván eluökölt. 16 A mult ülés jegyzőkönyvének 17 felolvasása és hitelesitése után át- tértek a felirati javaslat tárgya- lására, melynél elsőnek 
Hencz Károly néppárti kép- viselö szólalt fel, aki a feliratot el- fogadja. 
Kovacsevics István horvát s képviselő hangsulyozza a magyar- és horvát barátságot. Kijelenti, hogy feltétlenül ragaszkodik a horvát vezényszóhoz. A felirati javaslatot nem fogadja el. 
Ezután 
Apponyi Albert gróf állott tel szólásra. Személyes kérdésben kijelentette, hogy a horvátoknak a furfangosan belopják a magyar 

horvát vezényszóhoz való jogát kétségbe vonja. 

Megérkeztek 
Az élismert solid és pontos kiszolgálás ! 

mtametea 

Udvardy Ferenc néppárti el- 
be, hanem arról, hogy a magyar fogadja-a. felirati javaslatot Be- széde elején hosszasabban foglal- ünnepélyes harsonazugás közt és a kozik az önálló bank létesitésével, melynek sürgös felállitását égetően szükségesnek tartja. 

Ezutánszünet következett. Szü- net után 

Suciu János nemzetiségi be- szélt. Tiltakozik az ellen, mintha nemzetiségeknek államellenes törekvései volnának. A felirati ja- vaslatot nem fogadja el. 
Végül Kaufmann Géza pár- tonkivüli szól a javaslathoz s Kki- jelentvén, hogy Apponyi Albert gróf tegnapi beszédénel- hatása alatt a koalicióhoz csatlakozik, feliratot elfogadja. 
Az ülés ezzel véget ért. 
Holnap folytatják a vitát. 

koronázó gyózelmet egy uj válasz- i 
ári 

tás döntő rohamára bizzuk. gy ilkosok a kolozsvári esküdtszék előtt. 
Kolozsvár, május 11. 

A májnsi esküdtszéki cyklus- ban tegnap volt az első tárgyalás. Két fiatal gyilkos állt az esküdtek a törvény sulyos fegyvereivel a előtt. 
Az esküdtszék a következőleg alakult meg: Emök: Jékey Dániel. Szavazó-birák : Csiszér Károly és Kócsi Andor. Ügyész : Szöllőssy Jenő dr. Esküdtek: Békésy Károly, Lompf Gyula, Ziegler Béla, Balló Ince, Csákány Kálmán, Andre Jenő, Szabó Mihály, Petrán József, Magyar Endre, ifj. Szigethy Mik- lós, Kertész István, D. Deák Jó- zsef, Gyalui Farkas ár. A védel- met Dobál és Jericiu ügyvédek látták el. 
A vádlottak Kudori Manuella éves és Mezei Vaszilika Juon éveg magyar-kályai lakosok ez évi január 29-én vallomásuk szerint a község határában Desán Ana- miát bosszuból megverték. Desán sebeibe pár nap alatt belehalt. 
Az orvosi szakvélemény meg. hallgatása után a kérdőpontokat szövegezték meg, mely után a vád- védbeszédekre került a sor. 
Az esküdtek bünösnek találták mindkét vádlottat s igy a biróság Kodori Manillát 1 évi, Mezei Va- sziliát pedig 8 havi börtönre, ezen- kivül együttesen 100 korona te- metési költség megfizetésére itélte. Az itél tben ugy a vádhatóság képviselője, mint a vádlottak bele- nyugodtak s igy az jogerőssé vált. 
—
 

l Sim on és L, 
Női divat és fehérnemü üzletében az összes Blouse és Ruha (costüm) kelmék, Franczia és belföldi Delainok Zephirek, Batistok, 

Kretonok és ruhadiszek. Napernyők és Blousok nagy választékban. 

őrincz ezég 
tavaszi és nyári 

Wesselényi Miklós- 
utcza 15. sz. alatti 

ujdonságok, u. m. Női 
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Hól az Egy forintos áruház ? 
A nagyérdemü vevő Közönség figyelmébe ajanlom alanti olcsó árak mellett ujonnan berendezett 

üzletemet, hól mindenféle diszmü, játek, porczellán, üveg és rövid-áruk, konyha berendezések, 
fényüzesi Bijontri, bőráruk, nyakkendők, gallérok kaphatók. 

Már 30 fillértől 1 forintig. 

Kossuth Lajos-utca 3. sz. 
(A volt Belmagyar-utca.) 

Kiváló tisztelettel : 

Lakatos József. 

Bomba a megyeházán. 

Az alarmirozott tüzérség. 

Mikor a gitt is elsül. 
Kolozsvár, május 11. 

Tegnap a délelőtti órákban ré- 
mes izgatottság ragadta magával a 
megyeház tisztviselőit. 

A legnagyobb délelőtti közleke- 
dés közepette egyszerre jelentés 
érkezett gr. Béldi Akos főispánhoz, 
hogy a vármegyeház lépcsőzetének 
alján bomba fekszik. A főispán 
Dózsa Endre alispánnal izgatottan 
sietett a szinhelyre, ahol valóban 
ott feküdt a félhomályban egy két 
ököl nagyságu sötét test, amelyből 
villamos vezetékszerü rézdrótok 
álltak ki. 

A csakhamar összeverődött so- 
kaság közül senki sem mert a ré- 
mes lelethez közeledni. 

Végre is a rejtélyes, bombaalaku 
tárgyat a legnagyobb óvatossággal 
felvették és jól ügyelve, hogy alegki- 
sebb rázkódásnak sem tétessék ki, 
kiszállitották a kolozsvári tüzér- 
séghez, ahol az ügyeletes tisztnek 
jelentést téve, kérték a bomba szak- 
értői felnyitását. 
A tüzér laktanyában is hatalmas 

izgalmat keltett a beszállitott bomba 
hire. A tüzértisztek azonnal a bomba 
megvizsgálásához láttak. A vizsgá- 
lat alatt a megyeházáról percen- 
ként jött a kérdezősködés, annál 
is inkább, mert a főispánt a bomba 
által előidézett izgalom gyengélke- 
dővé tette. 
A vizsgálatnak eredménye az 

lett, hogy a gittel bevont bomba- 
alaku tárgyból kihuzták a 3 drót- 
sodronyt s mivel az fel nem rob- 
bant, bátorságot véve felnyitották 
késsel a rejtélyes tárgyat. Az ered- 
meny meglepő volt. A bomba u.i. 
ártatlan üveges gittből készült és 
valami pernahajder tette oda a 
megyeház lépcsőire, hogy rémüle- 
tet okozzon . . . 

A megyeházán még most is az 
óriás izgalom hatása alatt állanak, 
de mint értesülünk a tüzérség fel- 
kérte rendőrségünket, hogy más- 
kor az ilyen bombákat ne vigyék 
be hozzájuk. 

Egy volt kolozsvári ur- 
lovas öogyilkossága. 

Váltóhamisitó gróf a menedék- 
belyen. 

Kolozsvár, május 11. 

Egyike volt a kilencvenes évek 
végén Erdély leghiresebb urlova- 
sainak gróf Spanokhy Leó. Dus- 
gazdag, szép, daliás, rettenthetet- 
len nagyerejü férfi volt, kit Erdély 
mágnásai szivesen láttak körükben 
s dédelgették legszebb asszonyaink, 
kiknél, mint a fáma regéli, nagy 
szerencséje is volt. 

Kolozsváron lakott a bőkezü fő- 
ur s itt nagy szerepet játszott. - 
Saját versenyistállója volt s számos 
nagy dijakat nyert lovával az alsó- 
zsuki versenyeken. Ezenklvül a 
sport minden ágát kultiválta. Egy 
alkalommal álarc alatt legyőzött a 
circusban egy hatalmas erejü ath- 
letát is. 

Négy-öt évi pazar élet után 
tönkre ment s ekkor a barátai ne- 
vére váltókat hamisitott. Nem je- 
jelentették fel, de futnia kellett. 

Neve nemsokára feltünt azonban 
ismét, nem ugyan a főuri körök- 
ben, hanem a circusi kiáltó plaká- 
tokon, mint dijbirkozóó. A sok bir- 
kózás, de inkább a sok alkohol 
csakhamar tönkretette s letört. 

Ettől az időtől aztán ment le- 
felé a lejtőn rohamos léptekkel. - 
Elzüllött teljesen. 

Most a ,Zeitt egy közelebbi 
számában olvassuk, hogy hánya- 
tott életet élt egy bécsi menedék- 
helyen - hol 8 fillér egy ágy éj- 
szakánként — fejezte be. 

Vasárnap este betért a me- 
nedékhelyre s mikor már min- 
den elcsendesült, késével fel- 
vágta ütereit s reggelre halva 
találták. Bécs város szegény 
alapja terhére kedden temették 
el Erdély egykori leghiresebb 
urlovasát s a legszebb erdélyi 
urasszonyok dédelgetett ked- 
vencét. 

Kongresszus járvány. 
Az utóbbi időkben valóságos 

láz fogta el az embereket a kon- 
grosszusokon való megjelenés 
iránt. A tudósok, művészek, irók, 
spacialisták és a különböző szak- 
mabeli mesteremberek mindunta- 
lan kongresszusokat tartanak, me- 
lyeken meg nem jelenni megbo- 
csáthatatlan mulasztás volna, ha 
nem is az ügy iránt vaió lelke- 
sedés és érdeklődés tekintetében, 
hanem amiatt, hogy igy elesné- 
nek azoktól az élvszetektől, me- 
lyeket egyes városok a kongresz- 
szus tagjainak biztositanak. A 
vendéglátó városok között első 
helyen áll Róma, az örökváros, 
mely az összesereglett kongresz- 
szus tagoknak nemcsak mulatta- 
tásáról, hanem ellátásáról is gon- 
doskodik. Egy római élclap éle- 
sen szatirizálja a kongresszus-lázt 
és csipősen karrikirozza a minden 
rendbeli kongresszus-tagokat, akik 
boldog megelégedéssel élvezik a 
város nyújtotta szórakozásokat. 

Egy fényes buffet-ben, melyet 
Róma város és az olasz kormány 
a most lefolyt sokféle kongresz- 
szus tagjainak fogadására tartott 
fönn, nagyszámu férfi és női ven- 
dég gyült össze, akik valósággal 
heríngek módjára összezsufolva 
szorongtak a gazdagon megrakott 
asztalok mellett. Az egymáshoz 
közel ülők beszédbe elegyedtek 
egymással. 

—– Bocsánat uram, ön ugye 
bár a pathologiai konkresszus 
tagja ? 

– Nem, én a gyarmatügyi 
kongresszus tagja vagyok. 

—- Ugy? Es az a fiatal pár 
ott ön mellett? 

—- A férfi a pszihologiai kon 
resszushoz tartozik, a nő pedig a 
gyermekbetegségek ellen össze- 
gyült kongresszushoz. 
— Köszönöm uram, köszönöm. 
— És ön, ha szabad kérdez- 

nem, melyik kongresszusnak a 
tagja 

- Én ... izé, bogy is hiv- 
ják csak... én a buketkon- 
gresszus tagja vagyok. 

A póruljárt bankár. 
Egy párisi bankár nagyon kel- 

lemetlen helyzetbe keveredett egy 
volt alkalmazottjának a bosszuja 
miatt. Ez az alkalmazott a bankár 
nevében ez utóbbi számos ügyfelé- 
nek a következő levelet irta, ter- 
mészetesen a bankár aláirásával: 

„Nagy sajnálatomra tudat- 
nom kell önnel, hogy a lehető 
legnagyobb pénzügyi zavarokba 
jutottam. Kénytelen vagyok kül- 
földre menni, pénzt teremteni 
elő a bitelezőim kielégitésére." 

A bankár ügyfeleit természete- 
sen nagy nyugtalanság fogta el s 
az állitólag eltüntnek a feleségét 
rohanták meg. Az asszony nagyon 
meg volt lepődve s csak azt a vá- 
laszt adhatta, hogy férje pár 
napra Rouenbe ment. Nyomban 
táviratozott neki, de a távirat, 
mint kézbesithetlen, visszajött. Két 
nap mulva a bankár megjelent s 
ügyeit épp oly simán lebonyolitotta, 
mint azelőtt. A felesége faggatá- 
sára azonban, hogy hol járt, be 
kellett vallania. hogy nem Rouen- 
ben volt, hanem egy obskurus 
párisi szállóban, még pedig nem 
egyedül. Felesége uyomban meg- 
inditotta a válópört a hütelen férj 
ellen. A leveleket, mint később 
kitudódott, egy elcsapott alkalma- 
zottja irta, a ki tudott az ő sze- 
relmi kalandjairól. 

HIREK. 
Kolozsvár, május 11. 

— A városi közmunkabizottság 
folyó hó 12-én a városháza tanács- 
termében ülést tart. 

– Polgártársaink figyel- 
mébe. A választás alkalmával, mi- 
kor már nem lehet segiteni, szá- 
zával jelentkeznek olyanok, akik 
nincsenek felvéve a választási lis- 
tába. Azért mindenki, aki jogosult 
választó, okvetlen nézze meg e hó 
15-éig a városházán a főjegyzői 
irodában, hogy neve előfordul-e a 
választók névjegyzékében, sha nem 
— szólaljon fel az ellen. 

- Az állatvédő társaság 
gyülése. A kolozsvári állatvédő- 
társaság május hó 14-én vasárnap 
d. e. 11 órakor tartja rendes köz- 
gyülését az állami felsőbb leány- 
iskola tanácskozó termében. 

—– A kömüves sztrájk. Teg- 
nap délelőtt folytatták a városbá- 
zán a kiegyezési tárgyalásokat a 
munkaadók és munkások között. 
Szvacsina Géza polgármester buz- 
gólkodott és sikerült is közelebb 
hozni egymáshoz a harcolókat. A 
betegsegélyző pénztárra nézve ugy 
állapodtak meg, hogy a kerületibe 
tartoznak bejelenteni a munkáso- 
kat a munkaadók, de ha ugyan- 
azokat a kedvezményeket az ipar- 
testületi is megadja – átmennek. 
Ellenben a szakegyleti járulékuk 
beszedését a munka helyén a mun- 
kaadók nem engedik. A fizetési 
átlagban sem tudtak véglegesen 
megállapodni. Délután a munkások 
a munkarendet beterjesztették a 
polgármesterhez azzal, hogy abból 
semmit nem engednek. Ma foly- 
tatják a tárgyalásokat. 

– Az OMKE kolozsvári kerü, 
lete 1905. évi május hó 14-én- 
vasárnap délelőtt 11 órakor a vá- 
rosháza közgyülézi termében be- 
számoló gyülést tart. 
- A ,„magántisztviselők or- 
szágos szövetsége" kolozsvári bi- 
zottsága vasárnap d. e. 11 órakor 
a kereskedelmi és iparkamara he- 
lyiségében (Deák Ferenc-u. 3. sz. 
I. em.) tartja közgyülését. 

— Kolozsvári amatör fény- 
kép kiállitás. E hó 21-én Ko- 
lozsvárt megnyiló amatör fénykép- 
kiáliitás birálóbizottságát a rende- 
zőség felkérte s igy a biráló bi- 
zottság tagjai lesznek: dr. Kenye- 
res Balázs, dr. Rigler Gusztáv 
egyetemi tanárok, kiváló képzett- 
ségü amatör-fotografusok, Papp 
Gábor festőmüvész és Gámán Dezső 
— ki szebbnél szebb tájkép felvé- 
telei révén szintén amatőr müvész. 

—- Kolozsári adóprés. A pénz- 
ügyigazgató jelentése szerint a 
mult hóban beszedetett egyenes 
adóban 38.745 korona hadm. dijban 
87 korona, mely eredmény az előző 
év hason havában elért eredmény- 
nyel szemben egyenes adóban 
13.723 koronával, hadm. dijban 
pedig 217 koronával kisebb. A 
hátralék egyenes adóban 1,200.995 
korona, hagm. dijban 31.116 korona. 

—- A rendőrség figyelmébe. 
A Rákóczi-ut 14. sz. a. ház egy 
méterrel magassabban áll, mint az 
uttest s a szabad kanálisból a 
szennyvizet az utcára eresztik, a 
mely dögletes büzt terjeszt. Közeli 
lakók kérésére felhivjuk erre a 
rendőrség figyolmét. 
— Hirtelen halál Mikó-utca 

16. sz. a. lakásán reggel 7 órakor 
tegnap Horváth Zsigmond házmes- 
ter felesége hirtelen összeesett és 
meghalt. A rendőrség intézkedé- 
gére a bonctani intézetbe szálli- 
tották. 

—– Lövőgyakorlatok a CGar- 
bul völgyben. A helyben állo vásozó 
cs. és kir. katonaság a folyó hó 
12.én és 26-án a Gorbó (Vale 
Garbului) völgyben mindkét napon 
reggeli 6 órától d. e. 11 óráig 
éles töltésekkel harc-szerü lövő- 
gyakorlatoknt tart. A jelzett idő- 
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ben a nevezett helyen tartózkodni 

vagy közlekedni életveszélye
s, szi- 

goruan tilos. 

- Bántfv báró erdője
 lán- 

gokban Kide (Kolozsm.) mellett 

br. Bánífy vagyonát képező erdő 

két nap óta lángokban áll. – A 

község lakóssága a legnagyobb 

erőmegfeszitéssel nem tudj
a a tüz 

továbbterjedését megakadályozni. 

A kár eddig is nagy összegre 

megy. 
. 

= öngyilkos urasági 
inas-. 

A tegnap esti ő órás vonattal Szi-
 

lágy-Csehről egy öngyilkos
 jelöltet 

szállitottak be a mentök a klini- 

kára. Ilyés János 25 év
es urasági 

inas, ki szerelmi bánatáb
an mellbe 

lőtte magát. 

—– világháboru veszély
e. Ja- 

pán és Franciaország közöt
t minden 

órában kitörhet a háboru, a mi 

maga után vonná Anglia bel
eavat- 

kozását is. Igy világháboru veszély
e 

fenyegeti a népeket. A japá
nsajtó 

lázitó cikkeket közöl s követeli a 

francia kikötő pombáztat
ását. 

- A magyarok – Japánnak
. 

Nagy actió indult meg a főváros. 

ban, hogy a hős japánok iránt 

érzet magyar szimpátiának felső 

jele is adassék. A japán császárnak
 

diszalbumot adnak át, a mely az 

ögsszes vármegyék leirását s nagy- 

jaink sajátkezt aláirását fogja tar- 

talmazni Ojamának diszkardot ad- 

nak. Mindkettőt Hötvös Károl
y 

vezetése alatt kistagu küldött- 

ség viszi Japánba. 

— nRögtön szópit a zeirtalan, 

teljesen ártalmatlan bőrápoló szer, 

a Biró dr.-féle Havasi-GyopárCréme. 

Próbatégely 70 filér. Kapható : 

Wolff gyógyszertárban Kolozsvár. 

(T.=— 

SZINHÁZ. 

Szinházi hirek. 

x premier. Ma lesz a 

tartós kiraly kisasszony" 

mesejáték bemutatója. 

* Faust. Szombaton opera elő- 

adás lesz. Goumond Fausztja ke- 

rül szinre. Mezei, Kazal, Korányi, 

Káldi, Vécsei, Bay éneklik a főbb 

szerepeket. 

* János vitéz. Vasárnap este 

uj kiállitással megy az uj rezsim- 

ben először a János vitéz. A da- 

rab főbb szerepeit most Sárossy, 

Korányi, Kazal, Bay, Vécsei, Cakó 

játszák. 

„Rá- 
énekes 

Hot! müűsor. 

Kedd: Először: Szentbernáti ba- 

rátok. 

Szerda: Szentbernáti barátok. 

Csütörtök: Először: Rátartós ki- 

rálykisasszony. 

pPeéntek : Rátartós királykisasszony. 

Szombat: Faust (opera) 

Vasárnap: d. u. Pálinka. 
„este János vitéz. 

TÁVIRATOK. 
Budapost, május 9. 

Az uj miniszterelnök. 

Végleges megállapodás szerint 

br. Rosner Ervin volt fiumei kor- 

mányzó lesz a miniszterelnök, kit 

ma a felség egy órás kihallgatá- 

son fogadott a Burgban és meg- 

pizta a kormánymegalakitással. 

József főherceg haldoklik. 

Lapzártakor jelentik lapunk- 

nak, hogy József főherceg álla- 

pota az éjjel rosszabbra fordult. 

Katasztrófától tartanak. 

Tisza kilép a szabadelvü- 
pártból. 

Tisza, mint hiteles forrásból 

jelentik, ma Bécsbe utazik fel- 

mentéseért s nyomban utánna ki- 

lép a szabadelvüpártból s Deák- 

párt cimen uj pártot szervez. - 

Lukács is benyujtotta lemondá- 

sát. 

Halálos robbanás a fő- 
városban. 

Budapesten ma reggel a Fehér- 

vári-uton egy eldobott manlicher 

töltény felrobbant s az arra hajtó 

Simon Andras kocsist agyonlőtte. 

Sztrájk egy fővárosi hajó- z 

gyárhan. 

Az ujpesti Danubius hajógyár- 

ban ma 700 munkás sztrájkba 

lépett. Béremelést követelnek. 

Hadüzenet Francia- 
országnak. 

Ma Japán megüzente a há- 
borut Franciaországnak. Anq- 
iia is fegyverkezik megvédel- 

mezni érdekeit a franciákkal 
szemben. Világháboru van ké- 
szülőben. Antlia a japánok 
segitségére megy. 

szenzációs sajtópör. 

Veres József orosházi orsz. 

képviselő 34 esetben való rágal- 

mazásért inditott sajtópert a sze- 

gedi ügyészségnél testvére Ve- 
res Lajos orosházi lapszer- 
kesztő ellen. A tárgyalás e hó 

15-én lesz. 

Öngyilkos sziniyazgató. 

Pilisi Lajos a nagyszombati 

szinikerület igazgatója Aranyos- 

maróthon hasba lőtte magát. — 

Sebesülése életveszélyes. 

A főváros uj disznolgára. 

Márkus Józsefet Budapest 

főpolgármesterét harminc éves 

jubileuma alkalmából a holnapi 

közgyülésen diszpolgárrá fogják 

választani. 

Halálos itélet. 
Münkhenben ma halálra itélték 

Urbán Jánost, ki egy Talch Anna 

nevü cselédleányon erőszakot kö- 

vetett el s aztán Barbara nevü 

testvéröcscsével!, kit 10 évi bör- 

tönre itéltek, meggyilkolták. 

Ea m 

Terjesszük az , Uj Ko- 

lozsvári Hirlap'-ot ! !! 

REGÉNY. 
Egy királyi udvar titkaiból. 

Irta, Báró Wallersee Mária. 25 

Vagy van-e ezen a nagy világon 

boldogság, gyönyörüség is ? 

Ifju szivét hirtelen emésztó epe- 

dés fogta el az élet, a szerelmi 

boldogság után. Vágy és sóvárgás 

támadt a lelkében s velük együtt 

a hirtelen nagyranőtt erő érzése, 

hogy elhárritson minden akadályt 

s szabadon és büszkén válaszsza, 

ami felette áll minden földi hata- 

lomnak, még a korona ragyogásá- 

nak is. 

De csak egy pillanatig reszke- 

tett át az idegein ez az érzés. 

Aztán kialudt, gyorsan, ahogy jött 

s a szegény királyné fáradtnak 

érezte magát, — olyan fáradtnak. 

Az ifjuság követelte a jogát s az 

az édes izgalom, mely a parkban 

történtek emlékére ébredt benne, 

csak homályosan rezgett már a 

szivében. Álmodozva lépet az ágy- 

hoz, lassan hullottak le lágy, nehéz 

selyemből való ruhái... S mint 

gyermekségétől fogva megszokta, 

fehér éjji öltönyében térdelt az 

ágyban ... 

Rövid imádság s mint a gyer- 

mek pihent Mária Magdolna, mély, 

álmatlan álomban . .. 

Az első éj, melyet minden asz- 

szony s királyné tölt! A nász- 

éjszaka ! 

III. FEJEZET. 

Délelőtt tiz óra volt. 

DeEtiolis Natália grófnő, az 

udvarhőlgy ott állt abban a szobá- 

ban, ahol a király környezetének 
legbensőbb bizalmas embereit szok- 

ta fogadni. 
A király parancsáboz hiven, a 

meghatározott időben jelentette 

magát s most már perc óta várt a 
király megjelenésére. 

Feszes, egyenes tartással, büsz- 

kén, teljesen az udvari etikett 

szerint állt a szoba közepén a 

királykabinetjébevezető nagy szárny- 
ajtóval szemben. 

Fő-szerkesztő: 

CSOKONAI VITEZ MIHÁLY 
Felelős-szerkesztő: 

BENKŐ SÁNDOR. 
Laptulajdonos : 

GámánJ örököse könyvnyomdája 

I I 

Kolozsvár legszebb 
=üdülőhelyének = M 

megnyitása. 
Értesiteni kivánom a n. é. kö- 
zönséget, hogy a mult hó 30-án 

megnyilt a 

SÉTATÉRI - KIOSZK. 
Hetenkint ötször katona-zene. 
Hideg és meleg konyha, czuk- 
rázda. – Valódi oróf Teleki 

E 

cos Adám-fele banczai borok. cos 

Becses pártfogását kéri: 

Gárdonyi Imre, 
sétatéri kiosk és Lövölde bérlő 

A nagyérdemü közön- 
ség figyelmébe ! 

ajánljuk : 

Valódi egri siller Itr. 38 kr. 
Valódi celnai asztali ltr. 40 kr. 
Rácürmös és leányka 80 kr. 
Borainkat öt liter vételnél haza- 
szállitjuk s nagyobb rendelésnél 
minden litertől 2 krajcár árenged- 

ményt adunk. 

A világhirü kk 

MÜNCHENI PSHORRBRÁU 
és 

SZENT ISTVÁN SÖR 
kizárólagos kimérési helye 

Deák Ferencz-utca 8-ik szám. 

Egyben felhivjuk a nagyérdemü 

közönség figyelmét a hires ko- 

lozsi fürdőt igénybevevőknek, — 

hogy már most elfogadunk elő- 

jegyzéseket szobákra és étke- 

zésre. Fürdő vendéglőnket a legna- 

gyobb kényelemmel rendeztük be 

Tisztelettel : 

Pfersshy testvérek. 
Deák Ferenc-utca 8. sz. 

Monyasszonyok figyelmébe 
Karlsbadi porcellán ét- 

kező kószletek gyönyörű kivi- 

telben, szines, 42 személyre, teljesen 

összeállitva 15 frttól. - Üvogkészle- 

tek 12 személyra 33 darab 2 forint 

95 kr. Függő-lámpák csigával 

3 nt 95 kr. — Tod- és kávóskósz- 

letok 2 frt 80 kr,, 8 frt. Kina-ezüst- 

tárgyak. Alkalmi ajándókok. - Kertt 
gömbök és lámpák eredeti gyári ára- 

kon. - Vidóki megrendelősnél kérem 

az utolsó vasuti állomást megirni. 

Müller utóda Somlyai M. 
üveg-, porcellánkeresk. Kolozsvárt, Kossuth-u. 4. 

Minden vevő, ki 10 koronára 

vásárol, saját életnagyságu arc- 

képét kapja teljesen ingyen, csu- 

pán a keretért fizet 3 koronát. 

a a 
1 forint - 

egy darab legfinomabb 
üveggel ellátott nickel 
keretü szemüveg. vagy a 

1 drb. csiptető (cvikker). l 

Kun Mátyás, 
müköszörüs, késes, kard- 
müves- és látszerész-üz- 
letében, Kossuth-Lajos- 
utca 2. sz. Mindennemü 
javitások, nickelezések 
és köszörülések jutányos 
árban elvállaltatnak. o o 

-
1
 

Apró Mirdetések. 

Egy gyakorlott varróleány 
azonnal felvétetik fellegvári- 
ut 86. szám alatt. 
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Van szerencsém 

Wessolényi 

sazt a szálló vend 

Jó boraim ismertek. Jó 

aég b. tudomására adni, hogy a 

! eSs élter mel mzE 
FPegyházi kötött harisnyák : Selyem napernyők Ifrt 80 kr-tól 

EEEG 

nne élyesen 
Női fekete és sziness. 15-20-60 kr-ig Carton köteny 

t e 
Patent, gyermek 1-10 évesig 8-22 

megnyitotiam 

— a kényelmet megszerezve — 
mjonnan berendeztem. 

háról gondoskodtam. Havi előfizetést ég .120 220 kr-tői Paplan erltő. 1t ö kr-tól 

: 

Saját különlegesség legjobb minőségű bőr glace-keztyű 75 krajcár 

társas ebéd vacsorákat elfogadok. Tiszteletel Poszler J. és Társa Wassalényi Mikós-utca 3. [ 
Manás József ml 

——— 
szállodas. 

sy 

Tonczár Antal 
vizvezetéki szerelő, 

KOLoZSsVÁR, 
Fellegvári-út 28. szám 

Tagagyoll tílivt 

a n. é. közön- 

szállodát 

n Clott disz gyermek 

, 1-1 , 17-39 Kalotaszegi selymes köté 

Cérna-keztyük . 
ó eg 

égek részére 
1 

. 

és női kötények: 
n 

ny . 2 frt 
.15-19-50 Fut szőnyeg 0 80 Mider, ? 44-50 kr-ig 

Nagy szőnyeg, 3 méter hosszu 2 frt 20 kr. 

ás kr-tól 2 frtig Szmirna szőnyej; , 50 

Carton blousok . 0 Clott 
150 frt-tól 

Madrásvz 
és csipke függöny, ágy- teritő 

Tunis 

magyar kony- Selyem , 
Karton és szövet aljj . 3 frt, 

———— 

Mátyás király tér 2 ik sz. a. —— Városház épület. — KE 
órakészitő 

ohronometer és műóra készitő 

nyitott 
visszaszállittatnak s kong- régi ütő-orák speczialis- er-raktár. Olcsó árak. - munkásoknak 100, árengedmény. –- 

á ól el- és 
chronometer és már 50 krtól feljebb. - 

Házak évi jókarban tartását elvállalom. h Tely grmdkalm 

I 

színben és fo 
anh, művirágok 

nagy választékban, legelsőbb rTendü gy lomba keresem a h árusithatom, mely ről 

Sipos Jozsef K 

Kitünő házi konyha. 

rmákban, állandóan nagy raktár gyászkalapok- gyári raktára, 

szerezni, Atafakitások és díszítések elvállaltatinak Vidéki 
megbizások gyorsan teljesi i 

is pipa magyaros polgári vendéglője Szentlélek-utcza 

v Teophn Táglás Jezsef relyt 558. Vizvezeték és csatornázási vállalkozó 558. Van szerencsém a nagyérdemüű pártfogóim becses tudo- 
mására adni, hogy az eddigi Deá 

Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utcza 2. szam, 
az emeleten lévő 

kivitelét bebizonyitva, helyi- 
ség kibűvités céljából 

május hó 1-ől Deák Ferec-nt helyeztem át és tisztelettel 
ca 38. szám alá 

helybeli, mint Vidéki pártfo 
kérem további pártfogását ugy a góimnak, maradok 

kiváló tisztelettel 
Telephon Téglás József. sss javitások jutányosan és pontosan e 

mindennemü kalapdiszek Az áruk mind uJonnan érkeztek árosoktól, tekintve a zt, hogy a forga- znot, a legdivatosabb árukat olcsó árban tnek meggyőződést 

Telephon 

558. 

s 
m 
s 
s 

s azt, hogy jó és Ppontos munkák 

s 
- 
s 
s 
s 
s 
v 

tel Lányi Benőné. 

Tisztá 

lefestését, elvállalok fürdőkádak, jég- 
szekrények é 

k elkészitését jutányos át
 f

el
üg
ye
le
te
m 

me
ll
et
t 

ké
sz
ül
, 

3 
év
i 

jó
tá
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ás
 m

el
le
tt
. 
m
 

ji
 

pártfogását 

Pétery Gyula, 
bádogos mester. 

Mi
nd
en
 m
un
ka
 g

a, 


